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Типовые технологические карты К-1У-9 (сборник) разрабо­
таны отделом организации и механизации строительства линий 
электропередачи института "Оргэнергострой".

Составители: Б.И.РАВИН, Г.Н.ПОДРОВСКИЙ, Н.А.ВОЙНШГОВИЧ, 
П.И.БЕРМАН, Е.А.ССОРИН, Г.А.КОРСАКОВ,

Е.В.МАЛЬЧИКОВ

Сборник типовых технологических карт составлен на 
сборку и установку (с земляными работами) унифицированных 
свободностоящих одностоечных промежуточных железобетонных 
опор с центрифугированными стойками ■€ =26 м ВЛ НО, 150

и 220 кВ.

Технологические карты составлены согласно методическим 
указаниям по разработке типовых технологических карт в строи­
тельстве, утвержденным Госстроем СССР 2 и м я  1964 г. и служат 
руководством при сооружении линий электропередачи 35-500 кВ 
на унифицированных опорах.



ТИПОВЫЕ ТЕХНОЛЬПГСЕСКИЕ КАРТЫ ВЛ 35-500 кВ

СБОРКА И УСТАНОВКА (С З Ш Я Н Ы И И  РАБОТАМИ) 
УНИФИЦИРОВАННЫХ СВОБОДНОСТОЯЩИХ ОДНОСТОЕЧНЫХ 
ПРОШУТОЧНЫХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ОПОР С ЦЕНТРИ­
ФУГИРОВАННЫМИ СТОЙКАМИ Л =26 м 
ВЛ ПО, 150 и 220 кВ

K-I7-9

ОБЩАЯ ЧАСТЬ

I. Сборник К-ЗУ-9 состоит из 10 технологических карт: 
К-ГУ-9-1, К-1У-Э-2, К-1У-9-3, К-1У-9-4, К-1У-9-5, К-1У-9-6.
К-17-9-7, К-1У-9-9 и К-1У-9-Ю на производство земляных работ,сбор­
ку и установку свободностоящих унифицированных одностоечных проме­
жуточных железобетонных опор с центрифугированными стойками-£=26м 
BE ПО, 150 и 220 кВ с заделкой их в цилиндрические и копаные кот­
лованы.

Карты разработаны по чертежам, приведенным на монтажных 
схемах №№ 3083тм-Т2-27, 3082тм-Т2-5, 3082тм-Т2-7, Э072ТМ-Т2-9 и 
3082тм-ТЗ-1 Северо-Западного отделения института "Энергосетьпро- 
ект".

Общий вид опор приведен на рис. I лист 7.

Карты служат руководством при сооружении линий электропере­
дачи, а также в качестве пособия при составлении проектов производ­
ства работ.

2. При привязке типовых технологических карт к конкретному 
объекту следует уточнить отдельные технологические операции, каль­
куляции трудовых затрат и нормы расхода эксплуатационных материа­
лов.

3. До начала монтажа опор должны быть выполнены следуицие 
работы, не учитываемые картами:

а) устройство подъездов к пикетам;
б) расчистка в залесенной местности площадок от леса и кус­

тарника для выкладки опоры и установки механизмов (в зимнее вре­
мя - очистка площадок от снега) ;

в) вывозка железобетонных стоек и комплекта металлических 
деталей опоры согласно проекту. При разгрузке на пикетах стойки



опор следует выкладывать в положение, указанное на рис. 14-16 
лист 21-23, в зависимости от предполагаемых схем установки опор;

4. Типовыми технологическими картами предусматривается мон­
таж свободностоящих промежуточных железобетонных опор при поточ­
ном строительстве специализированными подразделениями механизиро­
ванных колонн.

5. Установка железобетонных ригелей при заделке опор в цилин­
дрические котлованы предусматривается отдельным звеном.

При заделке опор в слабых грунтах (копаные котлованы) железо­
бетонные ригели устанавливаются бригадой рабочих по установке опор.

6. Все работы по монтат^у опор должны производиться с соблюде­
нием 'Правил по технике безопасности при строительстве воздушных 
линий электропередачи”, 1972 г.

7. На каждую опору должен быть составлен журнал по установлен­
ной форме.
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П С б-Ш  Щ В  ПБ-450-2 ПБ-Р20-4

Характеристика
О пор

Js
п.п.

Ulutpp
onoph!

Н а п р я ж е н и е  
5/1, к ё

К - ё о
ц е п е й

Р а с ч е т н ы й  
В е с  о п а р ы ,  т

/ ПСБ-110-1 н о / 7.002 OmouKd С К-7
г П5-110Л 140 2 7.37 - » :-* -
3 П Б -1Ю -6 н о 2 7. 73 - . - «Г -
4 П Б -150-2 150 г 7.31 - „ - *-
S ПБ-220-i 220 1 7.77 _С т о й к а  CK-S

Рис. I  О б и л и й  В и Ъ  и  х а р а к т е р и с т и к а
унифицированных одностоечных, промежуточ­
ных-. железоЬетоннЫх опоре ц ентри epyeupaSaa- 
Hbmu стойками, £*%€ м 6Л 410} 450 и 220/сё.
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Рис.г Узлы креплений траверс к  опоре. •



Рие.З.
Норм ы  и допуски н а  сборку одност оечных 

железобетонных опор
Л- искривление стой Ми опори не более Р.эмм. на /м. 

ее длани;
5 - смещение закладных деталей против проектного 
положения их по горизонтали и вертикали не более Юмм; 
в- отклонение от проектных размеров между закладными 
деталями не долее пело этих размеров;
Г ' отклонение траверсы от горизонтальной оси не 
долее у.- /оо длины вылета /проверен Се).
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_РисЛ. Нормы и Ъописки ни истано&ки одностоеч­
ных железобетонных: опор 

Я-отклонение опоры от ёертикили поперек и бдолЬ линии 
не долее 1/150 8ЫсатЫ алорЫ;

5-В Ыхеа опорЫ из сгВора линии не “далее:
и/ара ллине пролета ло 2оОц- Шмм- $)приднине пролета шее500̂-200ни 

о - смешение конца mpaSepcb/ от линии перпендикулярной коси Вл1 
металле 100мм; J г >

Г- отклонение траьерсЫ от ёориэонталЬной линии 
не Ш е е  1/100 £

£ - Элина 8btлегла mpa&epcbt
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Рис . 5 Узел строповки опоры

/- ОсвоЪозлдающее t/страистбо (cm . pm l6//ucm i2) ■ 
$-Трос (cm. рис. if . /шс/л 17 ); ' J>
J -  трос (cm. Рос. izt //ист i8 j.
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ч>| V i ( v )

Рис. 7.
Дею. 1. Шп/шнт

■i-R/tuHa pd38epnvcu 2 25 нм 
г.*-Размер для слрьВок.
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V  ^(.v)

Л ет . 2. Ш к& ор ен ь. 

*  Р а зм ер  для enpaiok.
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vl(v)

i Дао на раз Вертко S0мм 
2*-{Ьз/нер 'Ьая спраВок.
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V-J (V)

Разёертка

_ го

&°VI

38S &

Рас. /о. Aem.lj. Кольцо.
1.С$.йР_ку рроизёодотп, злехтродом типа 9-to гост 9467-60. 
1*ЛсШле.р_.для copaiok.
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Рис. И "Трос.

4. качество запреты троса испытали, статической 
Нагрузкой SOOO кгс.

В* Размер для справок.
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Рис 1В. ТРОС.

I  качество за плетки испытать статической нищзкой SODOtrc. 
2*Размер для enpaiok.
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P u c jg Т р о с

4. Качества заплетки траса ucnbm/mkстатической 
нагрузкой 5000кгс.

2*-Рам ер 'для cttpc/ioK.
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ТИПОВАЯ ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА М  35-500 кВ

УСТАНОВКА УНИФИЦИРОВАННЫХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ
РИГЕЛЕЙ НА СВОБОДНОСТОЯЦИХ ОДНОСТОЕЧНЫХ К-1У-9- Ю
ПРОМЕЖУТОЧНЫХ ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ОПОРАХ
ВП НО, 150 и 220 кВ СО СТОЙКАМИ 5=26 м
ц щ  ш ш  щ  в . щ м ш  ш дот ч __________________________

I. ОБЛАСТЬ ПРИМЕНЕНИЯ

Технологическая карта К-1У-9-10 служит руководством по установке 
унифицированных железобетонных ригелей на свободностоящих одностоеч­
ных промежуточных железобетонных опорах ВЛ НО, 150 и 220 кВ со стой­
ками В = 2 6  м при заделке их в цилиндрические котлованы.

На рис. 34-37 листы 80-83цриведены схемы установки ригелей и уст­
ройства банкеток для различных случаев.

П. ТЕХНИКО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПОКАЗАТЕЛИ 
НА. УСТАНОВКУ ОДНОГО РИГЕЛЯ

т
пп

Наименование В летнее 
время

В зимнее 
время

I. Трудоемкость, человеко-дней 0,54 0,65
2. Работа механизмов, мапшно-смен 0,04 0,05
3. Расход дизельного топлива, кг 5 6
4. Численность бригады, человек 5 5
5. Производительность бригады в смену, 

ригелей 9 7
6* Продолжительность установки ригеля, 

смен 0,11 0,13

Ш. ОРГАНИЗАЦИЯ И ТЕХНОЛОГИЯ УСТАНОВКИ РИГЕЛЕЙ

I. Железобетонные ригели, предусмотренные проектом на одностоеч­
ных промежуточных железобетонных опорах при заделке их в цилиндричес­
кие котлованы, крепятся после завероения установки опор и выполняются 
отдельным звеном в следующей последовательности:



Lf
fl

Рис. 33.
1 -  Р и г е л ь  A P -S ;

К Р ‘ 1

78



Шип £ ГПипИ fTJurt 111

34
Зснсрегмение 6 гсимтспс с ненарушенной стоиктиоой.



Тал I Тил И

Закрепление с! насыпными Ьанкеткамп
( Основной грунт имеет ненарушенную структуру

£+___________

• 'у Нисйah' I
Г ?!> у / -l+

9560-
90S0

OHdaobctHue стоек  пооталЬнои onopbt плоскости napmapd
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Тип I Тип Ж Тип Ж Тип Й

Рис. 3£
Закрепление В грунтах с нарушенной структурой.

00



от

в

lupJH Тид_Ж

Рис. 37
■Закрепление с насЬтнЬ1ми Ёс/н/кеткоми

(основной грунт имеет ненарушенную структуру)



а) выкопать вручную борозду длиной 3,2 м, глубиной 0,8 м, шири­
ной 0,3 м ;

б) краном ТК-53 застропить ригель и подвесить на выеоте 0,5 от 
поверхности грунта ;

в) вручную завести хомут через отверстия ригеля и слабо завер- 
нз'ть гайки;

г) краном опустить ригель на заданную глубину ;
д) затянуть гайки ;
е) освободить ригель от стропов ;
и) засыпь грунтом и утрамбовать его вручную.

1У. ОРГАНИЗАЦИЯ И МЕТОДЫ ТРУДА РАБОЧИХ

I. Установку ригелей на железобетонных опорах выполняет звено 
рабочих в составе:

т
пп

Профессия Разряд К-зо, человек

1. Электролинейщик (бригадир) б I
2. Электролинейщик 4 I
3. 2 2
4. Машинист крана 6 I

Итого 5

2. Последовательность и способы выполнения основных операций по 
установке ригелей:

а) электролинейщики 4-го и 3-го разрядов производят копку борозды 
под ригель ;

б) электролинейщик производит застроповку ригеля;
в) электролинейщики устанавливают хомут, слабо натягивают гайки ;
г) машинист опускает ригель на заданную глубину и поддерживает 

- его, пока электролинейщики затянут гайки ;
д) электролинейщик 6 разряда проверяет правильность установки 

ригеля и затяжки гаек ;
е) электролинейщики 6,4 и 2 разрядов производят засыпку грунтом 

ригеля и утрамбовку грунта.
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СО Г-

МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ 
(ДНЯ ОДНОГО ЗВЕНА РАБОЧИХ)

А. Механизмы

J№
пп Наименование

Tpv umjaAtfQ sr
Т и п  Марка К-во характеристика

машин______

I* Монтажный кран Трактор­
ный

ТК-53 I Стреловой, пово­
ротный на тракто­
ре T-I00M,
I стрелы s 6,1 м ; 
О = 5 т

Б. Инструменты и приспособления

Един. К-во Примечания 
изм.

I. Лопаты штыковые шт. 3
2. Лопаты совковые п 2
3. Лемы 0 28 мм п 2
4. Топор п I
5. Рулетка стальная Ю  м п I
6. Кувадца 3 кг п I
7. Ключи гаечные под болты МЭО п 2
8. Зубило слесарное п I
9. Веревка х)б 0 20 п.м. 10
10. Строп такелажный 0 15 мм

Добавляется при производстве 
работ в зимнее время:

комдл. I

II. Кувалды 5 кг пгг* 2
12. Клинья стальные II 2

пп
Наименование
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КАЛЬКУЛЯЦИЯ ТРУДОВЫХ ЗАТРАТ

пп
Шифр
норм

I  2

I §23-3-12, 
табл. 2, 
п.1 ц, е, 
с К=1,2 
на вес 
стоек п/с

Состав работ Состав бригады
профессия и к-во

разряд чел.

Един. К-во 
изм.

Трудозатраты
норма 
време­
ни на 
уста­
новку 
одной 
опоры,

на в зим- 
весь них ус- 
объем ловиях
ч?дн. Ifĉ 183 

ч/цнях

Установка одностоечных 
промежуточных железобе­
тонных опор на ВЛ 110- 
150 и 220 кВ краном 
K-I62 и 3-мя тракторами 
T-IOOm  в копаные котло­
ваны

Машинисты

4 5 6 7 8 9 10

эл« линейщик
6 разр. 
4 м 
3 "

I
I
I

машинист 6 11
машинисты
тракторов

5 разр.

I

3

Итого 7

3= 4,5 опора I 4,5 0,55 0,65

6,0 опора I 6,0 0,73 0,87

2.
23-3-7

Установке ригелей в копа­
ные котлованы 3 шт. (один 
внизу, два наверху)
электролинейщик 0,56x3x3= 5,06 
Машинисты 0,56x3x4= 6,70

3 шт. 5,05
fi-Z,

0,61
А & 2.. Ж
2,71 3,21итого



CD<J>

I 2 3 4 5 6 7 8 9  10

3 ВДИБ МСЭС 
1966 г. 
НЦР.ВЫП.!

Затраты времени бригадо-дней:
а) летом 2,71:7= 0.ЭВ6
б) зимой 3,21:7=0,46

Очистка площади от снега 9
в зимнее время 1000 иг 7 0,775 - 0,49

Примечания: I* Поправочный коэффициент на трудозатраты в зимних условиях принят для 3-ей 
температурной зоны*

2. Продолжительность рабочего дня принята 8,2 часа.
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